

# 峯城六大重点人群将免费体检

## 覆盖十余万人,本月20日开始

本报枣庄3月18日讯(通讯员 张维维 记者 赵艳虹) 18日,记者从峯城区卫生局获悉,2013年度峯城区居民健康体检将从3月20日开始,辖区内六大重点人群10余万人将接受免费健康体检。

据介绍,此次体检工作从3月20日开始,体检人

群重点是首次建立健康档案居民以及辖区内孕产妇、0至6岁儿童、老年人和2型糖尿病、重性精神疾病患者、冠心病及残疾人等重点人群。体检项目严格按照《国家基本公共卫生服务规范(2011年版)》中“健康体检表”的要求,开展一般情况、生活方式、体

格检查、辅助检查等。辅助检查主要包括:血常规、尿常规、血糖、心电图、B超、肝功、肾功、血脂等。

工作人员介绍,从20日开始,峯城区7个乡镇卫生院将同时开始对重点人群进行健康体检。由卫生局下发通知到乡镇卫生院,再由乡镇卫生院通知村大队,村

大队的工作人员将在体检前一天通知到需要体检的各户。通知到的人群体检前切记要空腹,防止进食后对一些空腹项目检查造成影响或干扰,导致检查结果不准确或误诊。

据介绍,针对不同人群检查的项目也不尽相同,计划对老年人,高血

压、糖尿病患者将进行全部辅助检查。而对于0至6岁的儿童将对他们进行血红蛋白、身高体征状况、疫苗接种等项目检查。

工作人员称,计划将在5月底完成对老年人这一重点人群的体检工作。据介绍,免费健康体检属于公共卫生项目,所有辅助

项目如在医院检查需要一百多元,现在居民可以在就近的乡镇卫生院进行免费体检,免费体检能够增强群众公共卫生意识,提高群众保健水平,推进城乡基本公共卫生服务均等化进程。在免费体检的同时,还将完善健康档案居民信息。



近日,枣庄东外环和206国道交叉口处,一辆货车刹车失灵发生追尾事故,峯城消防大队接警后,及时赶往现场营救。消防官兵用液压顶杆将司机被压的部位扩宽,10分钟后,被困司机被救出并送往医院救治。

本报见习记者 刘婷婷 本报通讯员 马灵艳 摄影报道

妻子赌气下车 丈夫后面紧追

## 轿车没熄火 小两口跑了

本报枣庄3月18日讯(见习记者 刘婷婷) 14日晚,家住市中区的殷先生开车时和妻子吵架,妻子赌气下车,殷先生停下车没熄火没关车门就赶紧追妻子。15日中午,两人和好,才想起报警找车。

据介绍,14日晚,殷先生驾车带妻子回家。途中,二人因一些琐事发生争吵,妻子赌气之下,要求下车,殷先生无奈,丢下车子追妻子。“我当时

光想着追上老婆,就忘记熄火,关车门,也没有拿车上的现金和手机。”殷先生告诉记者。妻子下车时,殷先生也随即下车,车子没有熄火,而且车上还有大量现金和一部苹果手机。丈夫看到妻子跑了,自己也跟着跑了起来,完全不顾车子还停在路边。到了第二天中午,15日中午,两人和好,丈夫才想起车子还停在路边,可是再回到原

地寻车时,车子已不见了,着急之下,丈夫报警求助。

警方介绍,15日凌晨,枣庄城区综合警务执法队巡逻至市中区青檀北路警务局医院墙西路段时,发现一辆白色现代轿车停在路边,车辆未熄火,车门打开着,副驾驶座上放着一部苹果手机以及大量现金。起初,执法队怀疑该车是被盗车辆,执法人员便在车的周围蹲点守候,可到了

早上6时许,仍未见有人开车。经现场的拍照取证后,警方将车开到青檀路派出所,对其进行核查。最后,通过车内手机上的联系方式找到了殷先生,经过对证,与殷先生报警备案情况一致,经过核查,车辆确实是殷先生的。看到车没被偷走,而且什么东西都没少,从民警手中接过车钥匙、手机和现金的殷先生连连向民警表达感谢。

营养过剩 熬夜学习 缺乏锻炼

## 脂肪肝“盯上”小胖孩

本报枣庄3月18日讯(记者 赵艳虹) 3月18日是第十三届全国爱肝日,今年的主题是“为了爱肝,我们戒酒一天”。18日,记者从枣庄集团枣庄医院肝病科了解到,患酒精肝、脂肪肝的患者日趋年轻化。

据枣庄集团枣庄医院肝病科的科主任介绍,近年来,随着生活条件的改善和节奏的加快,喝酒、应酬变得越来越普遍。由于大量饮酒引起的酒精肝、脂肪肝等“富贵病”以极快的速度进入寻常百姓家。

今年48岁的吴先生是从事体力劳动的工人,因为工作关系力气大,身体好,也很

少生病,但平时就爱喝点白酒,有时候心情好一次性就能喝下半斤白酒。吴先生告诉记者:“今年单位组织查体,检查出是酒精肝,真是吓傻了。平时感觉自己身体很好,只是有些贪杯。近几年,也出现不时冒虚汗、皮肤发黄的状况,还以为是因为年纪大的缘故。”“在这些患者中,不乏有单位体检后被发现,酒精肝是由于长期大量饮酒或嗜酒所致的肝脏损伤性肝病。”科主任称,医院出现急性肝炎的患者大都是在节假日期间,因为过度饮酒导致患病量的发生。

据介绍,酒精肝患者都有一个共同的特点,就是长期、大量饮酒。酒精肝早期可无明显症状,但肝脏已有明显的病理改变,患者在发病前往往都是有短期内的大量饮酒历史。在患上酒精肝后,就会出现明显的体重减轻、食欲不振、恶心、呕吐、全身倦怠乏力、腹痛腹泻、上消化道出血及精神症状。

科主任称,除酒精肝以外,脂肪肝也日趋年轻化,现在的家庭大都是一个孩子,大都是营养过剩,患脂肪肝的大都是小胖孩儿。要不然就是面临高考高三学生,因

学习紧张没有时间锻炼,加上超负荷的学习,形成了一些不科学的饮食作息习惯。这些比较肥胖的高三学生在高考前两三个月过度熬夜、家长盲目加餐进补,让不少学生患上了脂肪肝。

“现在物质生活日趋转好,在酒桌上很难避免喝酒,并不是说喝酒不好,适度饮酒可以促进血液循环有活血的功能,但凡是都要有个‘度’。此外,比较肥胖的高三学生除了平日要注意劳逸结合,不过度熬夜外,还要在三餐上多留心,课余时间适度做一些运动。”科主任说。

## G182枣庄至济南段 3月20日停运一天

本报枣庄3月18日讯(记者 袁鹏) 18日,记者从京沪高铁枣庄站获得消息,3月20日原本由枣庄站始发至北京南站的G182次列车,将由济南西站9点07分始发。G182次列车枣庄至济南段运行区间3月20日停运一天。

枣庄站的工作人员表示,本次G182次列车属于临时变动,3月20日之后又将恢复正常,继续由枣庄站始发。对于已经购买了该次列车车票的旅客,可以改签其他列车出行,或者也可以进行退票。由此带来的不便,车站深表歉意。

滕州一小区

## 门禁卡一户只给仨 多要一个得掏50元

本报枣庄3月18日讯(记者 孔红星) 滕州一小区上房时,物业公司为每户发放了3个楼道智能卡,如果多要,每个需要花50元购买。

“当时交房时,物业给了三张单元智能卡,可以刷卡进出。可是,我们有五口人,这样使用起来不方便,咨询物业公司时对方说,花50元可以再多办理一个。”18日,滕州翠湖天地小区的居民反映,不知道收费是否合理。

记者了解到,该小区为方便管理,进入小区单元安装了智能系统,通过刷卡可以出入。交房时,物业公司向每户免费发

放了三个智能卡和一把普通钥匙。但是,如果多要智能卡的话,居民需要花钱购买。“一个小卡片,就要多花50元,不知道是否符合收费标准。”居民们反映到,有不少家庭超过三口人,这样很不方便。

对于收费问题,该小区物业公司相关负责人介绍,当时向业主介绍了关于智能卡的情况。“50元一个的智能卡是厂家定制的,业主自愿购买,并不是强制购买。”滕州市物价局工作人员说,他们已经接到该小区居民的反映,对于是否违规收费,目前还在调查阶段。

## 轻信网上高薪招聘 男子被忽悠走一千元

本报枣庄3月18日讯(记者 孔红星 通讯员 刘阳河) 近日,滕州市民王某因为轻信了网上某酒店高薪招聘驾驶员的信息,被骗走1000元现金,只得向滕州市公安局北派出所报警。

据介绍,拥有3年驾龄的王某在网上浏览招聘信息时,看到招聘信息写到:滕州市某星级酒店招聘驾驶员,月薪5000元,并留下联系电话号码18356×××11。酒店大,工资又高,立即引起了王某的兴致,他随即拨通了联系电话,电话中对方自称姓薛,要求王某迅速到某大酒店面试。王某赶到大酒店后,薛某电话中称正在开会,不方便见面,要求王

某向建设银行6227×××010账号内汇入1000元的酒店配发的服装和手机费用,并保证三天后1000元全部返还。

信以为真的王某马上到建设银行向账号内汇入1000元现金。汇完钱后,王某再次拨通了薛某的电话,薛某电话通知王某再次到大酒店大厅面试。王某赶到大酒店时,并没有看到薛某和负责接待的人,着急的王某只得又一次拨通薛某电话,令王某没想到的是,薛某竟让王某再向6227×××010账号汇入1500元的现金,办理所谓的健康证、出入证和上岗证等。不见面,只让汇款,王某感到上当受骗了,这才报了警。